

建强副中心 打造增长极 迈向新辉煌

平凡英雄追光而行 模范引领锻造“铁军”

——南阳市保安服务有限公司第五届道德模范群英谱



南阳市保安服务有限公司党委书记、总经理张建国和道德模范合影留念。

道德模范是奋斗的前行者、社会的引领者。在他们身上，体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀，自强不息、砥砺前行的奋斗精神，积极进取、崇德向善的高尚情操。

在南阳，有着一个特殊的道德模范群体，他们就是南阳市保安服务有限公司的“十佳保安道德模范”。他们是平凡生活中的真心英雄，用实际行动诠释着奉献精神，彰显新时代保安的良好形象，用为民服务的赤诚之心筑起一条让百姓安居乐业的防护带。

4月3日，南阳市保安服务有限公司举行第五届“十佳保安道德模范”表彰大会，张拴、孙文涛、王震、刘海山、卢江林、高春喜、李博、曲天翔、乔荣星、庞桂红等十名优秀保安人员，光荣获评南阳市保安服务有限公司第五届道德模范。为推进南阳保安队伍精神文明建设，培育和践行社会主义核心价值观，充分发挥道德模范在保安服务工作中的示范引领作用，形成学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的良好风尚，自2015年以来，南阳市保安服务有限公司连续开展“十佳保安道德模范”评选活动，按照“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”五个类型，先后评出了50名优秀的“道德模范”保安。

这些道德模范或助人为乐、或爱岗敬业、或孝老爱亲，他们以单位为家，将强烈的责任感、使命感用在平凡的工作中，受到了客户单位、人民群众的信任；他们处处为别人着想，大爱为先，助人为乐；他们以感恩之心，孝敬父母或长辈，尽心尽责。这些道德模范，弘扬了正气，传承着中华美德，引领了好风气正能量，为保安公司精神文明建设树立了标杆，作出了表率。

他们是南阳市保安服务有限公司万余名保安人员的优秀代表，是广大保安队员日日夜夜坚守、无怨无悔付出的缩影。南阳市保安服务有限公司成立21年来，无论是软硬件建设、发展速度，还是立业规模，均取得了不凡的业绩，先后涌现出全国优秀保安员、全国身边好人、全国无偿献血金奖等奖项一大批先进典型，夺得第四届全国优秀保安员称号、第五届全国先进保安服务公司、全国疫情防控工作保安先进集体(公安部通报表彰)、全国(十佳)保安之星、全国3·15诚信体系单位、全国3·15放心消费(准入)品牌等国家级殊荣，连续两次获得“全国十佳优秀保安服务公司”。

“文化建设是土壤，保安队员是树干，道德建设是果实，只有土壤肥沃了，才能结出丰硕的果实。”这是南阳市保安服务有限公司的理念，公司高度重视企业文化建设和员工道德教育，运用无形的精神力量激发广大保安队员的高昂斗志和进取精神，从而使全体人员牢固树立正确的价值观、人生观和世界观，增强干事创业的自觉性、积极性和主动性。

道德引领风尚，文明传播力量。文化建设和道德教育，为公司发展提供了坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养，有力促进了企业各项经营活动和服务工作的有效开展。招之即来、来之能战、战之能胜，南阳市保安服务有限公司正锻造一支保安“铁军”。



王震：平凡岗位不平凡

颁奖词：
爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献。

在他身上，可以看到对工作的热爱、对事业的执着、对社会的责任。在平凡的押运工作中，他以自己的行动，诠释了什么是爱岗敬业。

每天都严格要求自己，要讲大局、讲工作、讲风格、讲奉献。他的车组是县区长途作业，时间长路线远，一年四季种种困难，重复经历千百遍。春季，人易犯困，再加上天气干燥，让人有焦躁不安的情绪，他在长途行中更要做好监督提醒工作。夏季，对头戴钢盔、身穿厚重防弹衣且戴着口罩的车组人员来说，在密不透风的运钞车里就是对身体的极限挑战。秋季，雨、雾、霜渐多，不利于安全行车，他时时打起精神，提醒全车人员保持精神高度集中。冬季，

行车中常见打滑、追尾相关案例，他经常组织应急演练预案演练，不断提升车组的应急处突能力。在他的努力下，车组各项工作得到了公司领导的充分肯定，也受到了银行网点员工的一致好评。

王震说，押运工作虽然平凡，工作单调枯燥，日复一日年复一年循环往复，但简单的事情重复做，你就是行家，重复的事情用心做，你就是赢家。只要用心，在平凡的岗位上，也能干出不平凡的业绩。

王震是南阳市保安服务有限公司押运第一大队车长。入职9年来，他立足本职、勤奋学习、拼搏向上、努力工作，圆满完成了自己的本职工作任务，被评为“爱岗敬业道德模范”保安。

由于武装押运工作的特殊性，对王震来说，上班与下班、上班与休息，已经难以区分，正因为如此，他



刘海山：坚守岗位稳如山

颁奖词：
20年坚守，始终无怨无悔默默奉献。他是客户值得信赖的守护者，更是团队的“定海神针”。一个人不在于能力有多大、本领有多强，只要尽心尽力去做事，用心努力并持之以恒地做下去，就会有收获。——这是他的座右铭。

面对新的岗位、新的环境、新的职责，通过刻苦学习，不断提高业务素质。同时，为了使队员们尽快掌握所学知识，刘海山亲自担任老师傅和教官，认认真真讲解，手把手演示。团队形成了你帮我、我帮你，以老带新、互帮互助，学知识、长本领、练技能的良好氛围。

在工作中，刘海山通过所任的保安岗位为群众办实事、解难事，特别对弱势群体更热情照顾。去年7月的一天，一位老年残疾人来到车管所办理业务，刘海山看到后，主动将老人抱到轮椅上，推着她办理相关手续。最后，刘海

山把领取的证件交到老人手中，这位老人紧紧地握着他的手，非常感动。

一次，刘海山接到车管所窗口一名女同志求助，说“发现一名因醉酒滋事网上在逃人员在办理业务，此人年轻力壮，担心不能控制，恐其伤及周围群众”。刘海山得知情况后，上报保卫部门，同时召集6名队员，将该人员控制，并移交辖区派出所处理。

作为一名从业20年的老保安，刘海山有他的追求、他的原则，他爱岗敬业、勤奋工作，为车管所平安服务的平台，努力着、奉献着……



张拴：白河咏唱英雄曲

颁奖词：
纵身一跃，划出最壮丽的弧线；奋力一托，绽放最高尚的光芒。危急时刻，奋勇而上；将浪白河，何惧生死。他用大无畏，挽救一个少年的生命，托起一个家庭的希望，谱写一曲英雄的赞歌。

到不远处有人大声呼喊：“快来人啊！有个娃儿落水了！”张拴循声跟去，只见河面上有人在不断挣扎，眼看就要没入水中，情形十分危急。张拴迅速冲了过去，跳入河中以最快速度游向落水者。他从背后托住少年腋下，将其头部托出水面，然后一手划水向岸边游去。游着游着，年过五旬的张拴渐渐感到体力不支，身体逐渐下沉。这时，接到报警后的巡河队员和民警也赶到了现场，向他们扔出一个绑着绳子的救生圈，张拴几经周折，抓住了救生圈，在大家的帮助下，慢慢游到了岸

边。少年获救了，张拴的脚趾甲也磨破了。当确认少年转危为安后，张拴悄悄离开了现场。7月4日，获救少年的家长经多方打听，终于找到了张拴，激动地连连道谢。张拴说，他已经十多年没有下过水了，但见到有人溺水，他第一反应就是要救人。虽然有些后怕，但下次再遇上这样的事，他还是毫不犹豫地下水救人。

张拴在社区里人缘很好，平时就乐于助人，谁家有困难，他都会伸手相助。河中心人的英雄壮举，是他高尚品德的集中体现。



卢江林：团结铸就新辉煌

颁奖词：
团结就是力量，他以团队为家人。以服务为天职，他的团队成了客户信任的人。乐于助人，博爱无私，他温暖着周围的每一个人。桃李不言，下自成蹊，他用大爱书写党员初心。

注重团队合作。2012年夏，他带领一支方队，参加全省保安大阅兵。那是一段充满挑战和磨炼的时光，但他和团队紧密团结在一起，以拼搏的精神奋勇向前。在紧张的训练中，他们互相鼓舞，共同克服苦难，团队协作精神成为他们的力量源泉。最终，卢江林团队以整齐方阵阵容，整齐划一的步伐、精湛的操练动作，获得了全省第二名。他说，只有团队协作，才能获得辉煌的成绩。

在他的团队中，有一位队员身处困境。这名队员只身带着年幼的孩子生活，家庭生活非常

困难。卢江林主动帮扶，给他们送去关怀。在生活上，资助生活费、电话费和生活用品；在教育上，资助孩子上学费用，支持孩子接受良好的教育。他的精神感染了团队的其他伙伴，助人为乐的良好风气，为团队的工作、生活创造了温暖和谐的氛围，给大家带来了更多幸福。

良好的团队赢得了领导和客户的高度信任。他所服务的银行网点，有多个竞争对手去“挖墙脚”，但银行在充分考察后，仍然选择了卢江林的团队。这让卢江林一直感到自豪和骄傲。



乔荣星：无怨无悔作奉献

颁奖词：
一滴温暖血液，千丈人间大爱。他的无私奉献，带给人们生的希望。他是推动爱心传递的使者，是社会进步的引领者。他是奇迹的创造者，让这个充满爱和力量。

血中，至今已经献血16年，累计达100次，累计献血达39800毫升，多次获得全国无偿献血奉献金奖，并获得全国无偿献血奉献终身荣誉奖。

在爱心献血过程中，乔荣星也曾受过委屈和误解，但他从不放在心中，一直以党员的标准要求自己，在押运勤务中，兢兢业业、认真负责，展现出了新时期一名保安押运队员具备的良好形象；在奉献社会中，他积极参与无偿献血，16年如一日。在此次评选中，他被评为“助人为乐道德模范”保安。

乔荣星于18岁参加到无偿献血



孙文涛：爱岗敬业细无声

颁奖词：
没有声名显赫的地位，没有惊天动地的壮举，他只是一名普通的守押员。却以超群的品格、辛勤的劳动、默默的付出赢得一致赞誉。

在平凡的工作岗位上，留下了闪光的足迹。

一行，多次获得南阳保安服务有限公司先进个人、先进工作者、优秀保安员荣誉称号。2017年因工作突出，被南阳市公安局嘉奖；2022年被公司授予“文明职工”荣誉称号。在他的带领下，新野押运中队成为一个团结务实、纪律严明、运行高效、安全无事故的押运团队，多次受到上级表彰，所辖车组和队员也多次被评为“先进车组”“优秀保安员”。

作为一名退伍军人，孙文涛将在部队里学到的军事技能很好地融入队伍训练中，毫无保留地传授给队员。他结合押运工作实际情

况，将应急训练、队列、格斗等每个科目的动作进行细化、分解，提高训练效率和效果。对于接受能力差、肢体不协调的队员，他手把手教，细致入微，不厌其烦。押运新野大队的军事素质和精神面貌不断提升，得到领导和兄弟单位的一致好评。

孙文涛个人所具有的强烈的职业自豪感、持之以恒的精神、过硬的军事素质，深深影响着中队每一个队员，大家从内心深处信服和尊重他。他也得到了客户单位的一致认可，在本次评选中，被评为“爱岗敬业道德模范”保安。



高春喜：彰显人间亲情在

颁奖词：
他用自己的勤劳善良诠释了孝亲敬老的真谛。面对赞誉，他说，尽孝是本分，没啥特别的。他是朴实的，也是高尚的。他用平凡而细致的工作，营造世间最温暖的情怀。

身在城区的侄女婿高春喜肩上。6年前，她突发脑梗，高春喜忙前忙后，彻夜照料，喂水喂饭、排队取药，直到她恢复健康。老人住院期间，高春喜请假陪护，即便是在工作忙到无法分身的时候，也是精心点好外卖送去。

三天两头上门为老人打扫卫生、洗衣服、晒被子、维修水电，高春喜这些年做到无怨无悔。有一次，老人家的马桶堵塞了，手边没有趁手的工具，高春喜反复疏通，最后用手掏才将污物一点一点清理出来。大雪封

门的时候，也是孤寡老人最需要帮助的时候。2022年1月21日，南阳下起大雪，老人高烧不起，出差的高春喜冒雪从桐柏县赶回城区，一下班就急忙买了蔬菜鱼肉赶到老人家家中，并运用在部队学到的方法，帮助老人稳定了病情。

姑娘家的两个女儿对高春喜充满感激，给他发微信红包，可他从来不收。高春喜总是给孩子们讲孝顺孝道的重要意义，在他的示范带领下，两个孩子经常看望陪伴老人，给老人做好吃的，文明的家风在这里流传。



李博：公益事业显爱心

颁奖词：
事不在言，入心则暖；情不在烈，贵在真诚。心系儿童，俯首躬行；助人为乐，乐此不疲。让善良春风化雨，成就一路希望；让大爱无疆，他一路向前。

时，积极参与救助困难儿童的公益事业，被评为“助人为乐道德模范”保安。

2020年，他从新闻中了解到非洲儿童因战乱陷入困难境地，就心生救助困难儿童的想法。他从网上知道了联合国儿童基金会存在，就多方查找，找到联合国儿童基金会驻华代表处地址和联系方式，经过联系后，得知个人可以主动捐款。从当年6月开始，他每月从自己工资中拿出100元至500元不等的数额进行捐款，一直持续至今。他说，孩子们没法选择他们的出身和遭遇的苦难，但是我们有帮助他们

们脱离困境的选择，我选择了帮助这些儿童。

这份大爱，是他长期助人为乐的一个体现。李博在业务工作上是一把好手，他对车辆维护有较强的领悟能力，能够熟练掌握各种车辆维修技能、精通多种型号车辆的维修技术。多年的工作经验使他对车辆了然于胸，也使他能够很好地帮助别人。平时，在路上看见需要帮助的车辆，车辆无法启动的，他都会停下询问是否需要帮忙。他随身携带有应急启动电源、应急补胎工具和便携式充气泵，随时准备帮助遇到困难的人。



曲天翔：志愿服务暖人心

颁奖词：
赠人玫瑰，手有余香。志愿者们以博爱照亮人间，用真情传递温暖。他的爱心描绘了一幅幅美丽画卷，壮大着南阳的公益事业。他用实际行动证明：给予比获取更令人快乐和幸福。

道以固本、德以亮心、济危扶贫、回报社会。2018年至今，他每年都参与爱心送考志愿服务活动，主要任务是协同交警、城管等维护考点秩序、满足考生需求、照顾考生情绪、及时接送考生，确保考点安全有序。2021年1月，他和唐河县爱心志愿者协会的志愿者们，来到苍台镇敬老院，为老人们送来崭新的御寒棉被、棉衣以及米、面、牛奶、水果等物品。他的足迹已经走遍唐河县大部分乡镇，把爱心送到敬老院、送到普通农户、送给贫困学子。

曲天翔说，做志愿活动，应当当善仁爱、讲奉献、怀善念、乐助人，

乔荣星，南阳保安服务有限公司押运七大队车长。他始终以优秀共产党员的标准要求和鞭策自己，在押运勤务中，兢兢业业、认真负责，展现出了新时期一名保安押运队员具备的良好形象；在奉献社会中，他积极参与无偿献血，16年如一日。在此次评选中，他被评为“助人为乐道德模范”保安。

乔荣星于18岁参加到无偿献血

行院内时，没有按照要求登记信息，被保安队员拦下，车主反而辱骂保安员。庞桂红赶到后，一方面坚持原则不妥协，一方面给车主讲道理、明是非。最后，车主按要求进行登记，保安队员尽职尽责，保护了银行安全。

庞桂红家是在浙江移民区，一家人都移民到了新乡市，因为工作关系，他留在了浙江。一天，正在干农活的父亲突然发病，患上脑梗，经过7天抢救，保住了性命。因在新乡人生地不熟，家人彭明建议返回浙江进行后续治疗。接

回老家治疗了20多天后，父亲出院了，但留下了半身不遂、口不能言的后遗症。庞桂红自幼丧母，与父亲、奶奶相依为命。他一边工作，一边精心照料父亲。为了帮助父亲康复，他用绳子绑在父亲腿上，拉着走，想尽办法为父亲做康复训练。坚持了一年多，父亲的腿脚越来越强，能够着地走路。

在家里，庞桂红是一个好儿子，也是一个好父亲。他教孩子们知识，也教育他们做人的道理，两个孩子都健康长大，孝老爱亲的家风传承不息。②8

